

Шабат Раби Нахмана из Брацлава

Недельная глава Матот-Масъэй 5773 год

Правая колонка читается первой, как на иврите

Именно по вине разврата возникают перед человеком все препятствия и ссоры, мешающие ему приблизиться к святыни и воплотить свои жизненные силы и энергию в то, ради чего эти силы и энергия были даны ему.

כִּי בְּ הַמִּיעוֹת מֵלְהָתְקָרֶב אֶל הַקְּדָשָׁה בְּאַיִם מִמְּמֹאות קָרִין רְחַמְנָא לְצָלָן, בַּי "קָרִין" לְשׁוֹן מִנְיָעָה, בָּמוֹ שְׁפֶרֶשׂ רְשָׁי בְּפִרְשָׁת הַלְּבָהָדָה, אֲוֹתִוֹת טְזוּזָיו לְפִי אֹוֹצֵר הַרְאָה - בְּרִית, אֲוֹתָ בְּנָן)

Так как все препоны, мешающие человеку приблизиться к святыни приходят к нему от нечистоты "Кари" (ночные поллюции) упаси Б-г, так как "Кари" значит отстранение, как объяснил нам Раши в главе "Бэхукотай" слова Торы: "Если же пойдёте пне на перекор..." (Вайикра 26, 21).

(по Ликутей Алахот Эхшер Келим, 4, пункты 15-17 Оцар а Йир'а Брит, 23)

**וַיַּכְתַּב מֹשֶׁה אֶת
מוֹצְאֵיכֶם לִמְסֻעֵיכֶם עַל-
פִּי הָרָא וּבְיַד נְמֶדֶב לְרַבָּי**

«И Моше записал места их выхода в походы их, по слову Г-спода...» (Бэмидбар 33,2)

כָּל הַגְּנִיעוֹת וְהַטְּלִטְוֹלִים שֶׁל בְּלַהֲשָׁנָה יְהִי בְּלַמְּבָדָה גְּדוֹלָה, בָּאָפָן שִׁיחָה תָּקוֹן לְפָנֶם אֲמֹנוֹת חֲכָמִים, עַד שִׁיחָה נִכְתָּבְנָה בּוּנְיָה סְפָרִים קְרוֹזִים עַל-יָדָם, בְּבִחַנְתָּה "וַיַּכְתַּב מֹשֶׁה אֶת מוֹצְאֵיכֶם לִמְסֻעֵיכֶם עַל-פִּי הָרָא";

Пусть все поездки и путешествия в течении всего года будут совершены в большой святыни, чтобы они послужили исправлением за недостаток веры в наших Мудрецов, до тех пор, пока из-за них будут написаны священные книги, сродни "И Моше записал места их выхода в походы их, по слову Г-спода".

וְהַעֲקֵר שִׁיחָה כּוֹנְטוּ בְּכָל נִסְיוֹתֵינוּ וְטְלִטְוֹלֵינוּ רַק בְּשִׁבְיל לְהַתְּועֵד עִם בְּנֵי-אָדָם תְּרֵשִׁים וְלִדְבָּר עַמְּם מִהְתְּכִלָּת הַאֲמָתִי, וְלַעֲסֵק עִמָּהֶם בְּדָבְרֵי תֹּורַה בְּאַחֲרָה וְשָׁלוֹם גְּדוֹלָה, בָּאָפָן שִׁיבְרָיו בְּלַמְּ אֶת הַאֲמָתָה לְאַמְתָה וְלִשְׁוֹב אֶל הַשֵּׁם בְּאַמְתָה,



הַז דְּנָה דְּיוּ לְבָנִי יִשְׂרָאֵל בְּדָבָר בְּלַעַם וּבְיַד נְמֶדֶב לְאַתְמָה

«Ведь они по совету Биль'ама искушали сынов Израиля» (Бэмидбар 31,16)

עַקְרַת הַתְּגִבָּרוֹת הַיָּצָר הַרְעָ בְּכָל אָדָם הוּא בְּפָנֶם הַבְּרִית. Когда злое начало овладевать человеком, первым делом оно стремится нарушить Завет Г-спода.

וְאַחֲר כָּל הַגְּנִיעוֹת הַעֲצֹמוֹת וּרְبֵי הַמְּסִירָה-גְּפַשׁ שְׁחַצְדִּיקִים נִפְשָׁות יִשְׂרָאֵל, וְעַדְיָן הַשְּׂטָן וְהַיָּצָר הַרְעָ מְרַקֵּד בֵּין וּמִתְּגָרָה בְּיִשְׂרָאֵל וְהַעֲקֵר בְּעַנְנוּן וְהַז, כָּמוֹ שְׁמַצְיָנוּ בְּיַמִּי מָשָׁה רְבָנָנוּ בְּעַצְמוֹן, עַלְיוֹ הַשְּׁלָומָן, שָׁאַחֲר כָּל הַגְּנִיעוֹת שְׁחִיה לֹא בְּשִׁבְיל תָּקוֹן נִפְשָׁות יִשְׂרָאֵל, וּבְסֻוף יָמָיו בָּא

בלעם הַרְשָׁע יָמָשׁ וְהַכְּשִׁילָם בְּפָנֶם הַבְּרִית.

И после всех титанических попыток и самопожертвования истинных Праведников, которые попросту жертвовали всё для исправления душ Израиля на протяжении всех поколений, после всего этого, злое начало и сатана продолжают злорадствовать и подстрекать Израиль именно к этому. Так, как было во времена нашего учителя

Моисея, мир ему, когда после всех усилий, приложенных им для очищения душ наших, к концу его дней пришёл злодей Биль'ам, да будет стёрто имя его, и сбил народ Израиля с правильного пути и подтолкнул их к разврату.

ולְפָעֵמִים מִכְרָה הַצָּדִיק לְהַסְתַּלְקֵךְ וְלִמוֹת בְּשִׁבְיל זָה, בַּי לְפִי עַצְם הַחַטָּאת הַסְּטָרָא-אַחֲרָא אֵי אָפָּשׁ לוּ לְבָמָר הַתָּקוֹן בְּשִׁלְמוֹת בְּחַיִם רַק לְאַחֲר הַסְתַּלְקּוֹתּוֹ.

И иногда Праведнику приходится умереть для этого, в случае, когда тьма и силы зла настолько распространены, что невозможно завершить исправление душ наших, а только после смерти его.

וּמֹזֵה הַפָּנֶם בְּאַיִם כָּל הַגְּנִיעוֹת וְהַבְּלִבּוֹלִים וְהַמְּלָחָמות וְהַמְּתִלְקָת, הַמּוֹעִים אֶת הָאָדָם מֵלְהָתְקָרֶב אֶל הַקְּדָשָׁה, וּמַעֲכָבִים אֶת מוֹתָו מֶלֶחֶזִידִיא הַחַיִת דְּקָרְשָׁה שְׁלֹו בְּשִׁלְמוֹת מִבְּחָאָל הַפְּעָל,

Правая колонка читается первой, как на иерите

Поэтому сорок восемь городов Левитов, соответствующие "Шма" и "Вэахавта", словам, являющимся основой веры, и принимают в себя, защищают от смерти и спасают убившего по ошибке.

וְאֶלָּו֙ הַאֲרָבָּعִים וְשָׁמֹנָה֙ עָרִים שֵׁיְשֻׁבוּ בָּהֶם הַכֹּהֲנִים וְהַלוּיִם,
דִּיקָא בְּזָהָרָה לְנוּ הַתּוֹרָה הַקְדוֹשָׁה שָׁעֲרִיךְ לְגַסְעַלְעַדְיקִים
וְלַהֲגָלוּם אֶלָּיָהֶם, וְהַעֲקָר בְּשָׁבֵיל לְזָפּוֹת לְאַמְוֹנָה שְׁחוֹא עֲקָר
הַחַיִם וְלַהֲצִיל מִסְטָרָא דְמוֹתָא שְׁחָם רַכְפִּירּוֹת.

И именно на примере городов этих, в которых жили Коэны и Левиты, показывает нам священная Тора, что нужно ехать к истинным Праведникам и к идущим по их пути, чтобы удостоиться настоящей веры во Всевышнего, которая и является основой жизни, и спастись от ереси, которая является основой смерти.

כִּי עֲקָר הַאַמְוֹנָה בְּשָׁלְמוֹת מִקְלָין רַק עַל יְהִי אֲדִיקִים אַמְתִּים
וְהַלּוּיִם אֶלָּיָהֶם, שָׁהֵם בְּחִינַת הַכֹּהֲנִים וְהַלוּיִם; בַּיְתָן הַוָּא
בְּחִינַת הַצְּדִיק וְהַרְבָּה הַאַמְתָּה, וּכְמוֹ שָׁאָמָרוּ רַבּוֹתָנוּ וְלֹא עַל
פְּסָוק: "וַיַּשְׁפַּטְתִּי כְּהֵן וְנוּזָה" אָמַר הַרְבָּה דָוָמָה לְמַלְאָךְ וּכְבוֹן, וְלוּיִם הַם
בְּחִינַת הַמְּתַחְכְּרִים וְגָלוּם אֶלָּיָהֶם בְּבִחְנַת "זְנָלוּ אֶלָּיָהֶם
וַיִּשְׂרַתְוּךְ".

Так как истинную веру в Б-га в полной мере получают только с помощью истинных Праведников и идущих по их пути, которые символизируют Коэнов и Левитов. Так как Коэн отождествлён с истинным Праведником и Равом, как объяснили наши мудрецы слова Пророка: "Ибо уста священника (Коэна)..." (Мал'ахи 2, 7) – "если Рав подобен Ангелу Всевышнего..." и т.д. А Левиты отождествлены ученикам Праведника, идущих по его пути, как сказано в Торе о колене Леви: "...и прислуживают тебе" (Бэмидбар 18, 2).
 Имея **שְׁנָכְשָׁל** بما **שְׁנָכְשָׁל** и **רוֹצָח** **לְחוֹם** **עַל חַיּוֹ וְלַהֲצִיל נְפָשׁוֹ**
מִטְּפִיחָה עַולְמִית, **צָרִיךְ לְנוּם וְלַבָּרְתָּה וְלַבָּזָא אֶל עַרְיוֹהֶם**, **וְשָׁם**
דִּיקָא גִּנְעָל מִכְלָרָע, **כְּמוֹ הַרְוֹצָח שְׁנָכְשָׁל** **בָּמָה שְׁנָכְשָׁל** **וְהַגְּבִיר**
הַסְּטָרָא דְמוֹתָא, **עַל־בָּן אַיִן לוּ הַצְּלָה** **רַק לְבָרָת אֶל אֲרָבָּעִים**
וְשָׁמֹנָה עָרִי הַכֹּהֲנִים וְהַלוּיִם, **וּשְׁם גִּנְעָל מִסְטָרָא דְמוֹתָא** **כְּנָל**.
(halbota תחומיין – הלכה ה, אות כ"ח לפ"ר אווצר היראה – אמונה, אות מ"ח)

Таким образом, человек, который совершил преступления перед Б-гом, и хочет спасти себя и свою душу от вечной смерти, должен скрываться и искать спасения в этих городах, и именно там он будет спасён от любой напасти, как убийца который дал силу смерти, может спастись только в этих сорока восьми городах Коэнов и Левитов, и избежать там смерти, как сказано выше.

(по Ликутэй Алехот – Тхумин, 5-28
 по Оцар а Йир'a, Эмуна 48)

Шабат Шалом!

בְּבִחְנִית שָׁאָמָרוּ רַבּוֹתָנוּ וְלֹא: "זָהָם תָּכוֹן לְרַגְלָךְ יִשָּׁא
מִדְבָּרְתִּיךְ" אַלְוּ תַּלְמִידִי חֲכָמִים שְׁמַכְתָּתִין רַגְלִיכָם מַעַיר לְעִיר
וּמַהוּךְ לְדוֹךְ לְעַטְקָה בְּדָבְרִיתָנוֹתָה,

Основная цель всех поездок и путешествий заключается в том, чтобы познакомиться с новыми людьми и говорить с ними о смысле жизни, делиться с ними словами Торы, в взаимопонимании и мирном согласии, чтобы они узнали подлинную истину, и искренне возвратились к Всевышнему, как объяснили Мудрецы наши слова Торы: "... и поверглись к стопам Твоим, и понесут речение твоё." (Дварим 33, 3) – это мудрецы, натирающие ноги свои, путешествуя из города в город и с места на место, неся с собой слова Торы.

כִּי רַק בְּשָׁבֵיל וְהַמִּסְבֵּב הַשֵּׁם יַתְּבִּרְךְ אֶת הָאָדָם שָׁעֲרִיךְ
לְפִעְמִים לְכַתָּת רַגְלֵיו לִילָךְ וְלַפְּשָׁע, בְּמַבָּאָר בְּפָנָים. (הַלְּכָוֹת
פְּקָדוֹן – הלכה ה, אות י"ט לְפִי אוֹצֵר הַירָאָה – אַלְוֵל, רַא
הַשָּׁנָה, אַוְתָּה קְפָ"ט; עַיִן גַּם טַלְטוֹל, אַוְתִּיּוֹת י"ט ב')

Так как именно для этой цели и приводят Всевышний человека к необходимости иногда натирать ноги, в походах и поездках.
 (По Ликутэй Алехот – пикадон 5,19 по Оцар а Йир'a – Элюль Рош а Шана, 189)

☞ **שִׁשְׁ-עָרִי דִמְקָלָט... אֲרָבָּעִים וְשָׁתִים עַד ...**
 (נִמְדָּבָר ל'ה, 2)

☞ **"...шесть городов для убежища... сорок два города."** (Бэмидбар 35,6)

אֲרָבָּעִים וְשָׁמֹנָה תְּבוֹת שְׁשִׁים בְּפִרְשָׁת "שְׁמָע יִשְׂרָאֵל", **שְׁחוֹא**
יִסּוּד הַאַמְוֹנָה, יְשַׁבֵּן אֲרָבָּעִים וְשָׁמֹנָה עָרִי הַכֹּהֲנִים וְהַלוּיִם:
שְׁשׁ עָרִי מִקְלָט, בְּנֶגֶד שְׁשׁ תְּבוֹת שְׁבָבָשְׁמָע יִשְׂרָאֵל; "וְעַל יָהָם"
אֲרָבָּעִים וְשָׁתִים עִיר" בְּנֶגֶד אֲרָבָּעִים וְשָׁתִים תְּבוֹת מִן "וְאַהֲבָת"
עַד סְוִיף הַפְּרִשָּׁה בְּמִזְבֵּחַ.

Сорок восемь слов, составляющих стих "Шма Исраэль", который является основой веры, им соответствуют сорок восемь городов Коэнов и Левитов: Шесть городов для убежища соответствуют шести словам в "Шма Исраэль", и "...сорок два города" соответствуют сорока двум словам от "Вэахавта" до конца стиха.

וְאֶלָּו֙ הַאֲרָבָּעִים וְשָׁמֹנָה֙ עָרִים קוֹלָתֹות וּמַצְיוֹלֹת מִסְטָרָא
דְמוֹתָא, עַל־בָּן צָרִיךְ הַרְוֹצָח בְּשָׁנָגָה לְנוּם לְשָׁם, כִּי אַמְוֹנָה עֲקָר
הַחַיִם, וְהַכְּפִירּוֹת סְטָרָא דְמוֹתָא;

И эти сорок восемь городов принимают в себя и спасают от смерти. Поэтому человек, случайно убивший близкого, должен искать в них убежища, так как вера является основой жизни, а безверие и ересь основой смерти.

וְעַל־בָּן אֲרָבָּעִים וְשָׁמֹנָה עָרִי הַלּוּיִם שָׁהֵם בְּחִינַת "שְׁמָע",
"וְאַהֲבָת", **שָׁהֵם עֲקָר הַמִּשְׁכָּת הַאַמְוֹנָה, עַל־בָּן הַם קוֹלָתֹות**
וּמַגְנָנוֹת מִסְטָרָא דְמוֹתָא וּמַצְיוֹלֹת אֶת הַרְוֹצָח מִמְּיִתָּה.